
Porovnanie gymnázií a technických lýceí :)
Aspekty štúdia na gymnáziách: 

príprava na vysokú školu – gymnáziá poskytujú široké všeobecné vzdelanie, ktoré je ideálnou prípravou na●

vysokoškolské štúdium. Študenti získavajú pevné základy v rôznych predmetoch, čo im umožňuje úspešne
zvládnuť prijímacie skúšky na vysoké školy, 

rozvoj kritického myslenia a zručností – gymnáziá kladú dôraz na rozvoj kritického myslenia, analytických●

schopností a samostatného učenia. Študenti sa učia, ako efektívne riešiť problémy a pracovať
s informáciami, 

široké spektrum predmetov – študenti majú možnosť študovať rôzne predmety, vrátane jazykov,●

matematiky, prírodných a spoločenských vied, umenia a telesnej výchovy. To im umožňuje získať široký
prehľad a objaviť svoje záujmy a talenty, 

mimoškolské aktivity – gymnáziá často ponúkajú rôzne mimoškolské aktivity, ako sú športové kluby,●

umelecké krúžky, vedecké súťaže a medzinárodné projekty. Tieto aktivity podporujú osobnostný rozvoj a
tímovú spoluprácu, 

príprava na život – okrem akademických vedomostí gymnáziá pripravujú študentov aj na praktické aspekty●

života, ako je finančná gramotnosť, ochrana životného prostredia a ľudské práva. 

Štúdium na gymnáziu poskytuje komplexné vzdelanie a prípravu na ďalšie štúdium a životné výzvy. 

Aspekty štúdiá na technických lýceách: 

príprava na vysokú školu – technické lýceá poskytujú silné základy vo všeobecnovzdelávacích a●

prírodovedných predmetoch, čo umožňuje študentom úspešne zvládnuť prijímacie skúšky na technické a
prírodovedné fakulty vysokých škôl, 

odborné zručnosti – študenti získavajú praktické zručnosti v oblastiach ako informatika, programovanie,●

technika a prírodné vedy. Tieto zručnosti sú veľmi žiadané na trhu práce a umožňujú absolventom ľahšie sa
uplatniť v rôznych technických profesiách, 

praktické vyučovanie – technické lýceá kladú dôraz na praktické vyučovanie, vrátane stáží a spolupráce s●

firmami. Študenti tak získavajú reálne skúsenosti a lepšie pochopenie toho, ako teoretické vedomosti
aplikovať v praxi, 

rozvoj osobnosti – okrem odborných vedomostí a zručností technické lýceá podporujú aj rozvoj●

osobnostných a sociálnych kompetencií, ako sú tímová práca, komunikácia a riešenie problémov, 

široké možnosti uplatnenia – absolventi technických lýceí majú široké možnosti uplatnenia, či už pokračujú●

v štúdiu na vysokej škole, alebo sa rozhodnú priamo vstúpiť na trh práce. Môžu pracovať ako programátori,
technici, inžinieri, alebo v iných technických profesiách. 

Štúdium  na  technickom  lýceu  poskytuje  komplexné  vzdelanie,  ktoré  kombinuje  teoretické  vedomosti  s
praktickými zručnosťami, čím pripravuje študentov na úspešnú kariéru v technických odboroch. 

Kľúčové rozdiely 

Lýceá a gymnáziá na Slovensku majú niekoľko kľúčových rozdielov, ktoré ovplyvňujú typ vzdelania a prípravu
študentov na ich budúcu kariéru. 

Porovnanie resp.
rozdiely x Gymnáziá x Lýceá
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Zameranie
štúdia  

Poskytujú všeobecné vzdelanie s dôrazom
na široké spektrum predmetov, ako sú
jazyky, matematika, prírodné a
spoločenské vedy. Cieľom je pripraviť
študentov na vysokoškolské štúdium a
rozvíjať ich kritické myslenie a analytické
schopnosti.

 

Zameriavajú sa na špecifickejšie oblasti, ako
sú technické, prírodovedné alebo humanitné
vedy. Technické lýceá napríklad kladú dôraz
na technické a prírodovedné predmety, čo
umožňuje študentom získať praktické
zručnosti a odborné vedomosti.

     

Praktické
vyučovanie  

Väčšinou sa zameriavajú na teoretické
vedomosti a prípravu na vysokú školu.
Praktické vyučovanie je menej časté a
zvyčajne sa sústreďuje na laboratórne
cvičenia v prírodovedných predmetoch.

 

Majú výraznejší dôraz na praktické
vyučovanie, vrátane stáží a spolupráce s
firmami. Študenti získavajú reálne
skúsenosti, ktoré môžu aplikovať v praxi.

     

Študijné
programy  

Ponúkajú všeobecné študijné programy,
ktoré pokrývajú široké spektrum
predmetov bez špecializácie.

 

Ponúkajú špecializované študijné programy,
ktoré sa zameriavajú na konkrétne oblasti,
ako sú technika, informatika, prírodné vedy
alebo humanitné vedy. 

     

Budúce
možnosti
uplatnenia

 

Absolventi sú dobre pripravení na
vysokoškolské štúdium v rôznych
odboroch, ale nemajú špecifické odborné
zručnosti pre priamy vstup na trh práce.

 

Absolventi majú praktické zručnosti a
odborné vedomosti, ktoré im umožňujú
priamo vstúpiť na trh práce alebo pokračovať
v štúdiu na vysokej škole v špecializovanom
odbore.
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